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Головними індикаторами змін сучасного стану ринку праці в Україні є зрос-

тання конкуренції, стрімкий розвиток диджитил-технологій, зміни у змісті та фор-

мах праці, поява професій майбутнього, дисбаланс між попитом і пропозицією 

робочої сили, дисонанс якісної та кількісної підготовки кадрів тощо. Починаючи 

роботу з HR-брендом, важливо усвідомлювати та розуміти його цінність і сутність 

бренду роботодавця. HR-бренд стосується сукупності образу, який організація 

формує в уявленні потенційних кандидатів та фактичних співробітників як робото-

давець. Він визначає рівень привабливості підприємства на сучасному ринку пра-

ці та сприяє оптимізації талантів і утриманню працівників. Потужний HR-бренд 

не тільки допомагає контролювати рівень плинності кадрів, але й підвищує рівень 

мотивації співробітників. Під час війни підходи до формування та розвитку HR-

бренду зазнали суттєвих змін. Нині для пошуку, віднаходження та адаптації пра-

цівників у бізнесі потрібно розуміти зміст усіх бізнес-процесів компаній та бути 

високопрофесійним працівником сфери зайнятості [1]. Коли в бізнесі спостеріга-

ється посилена конкуренція за кваліфіковані таланти, HR-бренд стає одним із най-

цінніших формувань для забезпечення стійкості організації в майбутньому [2]. 

Результати дослідження показують, що HR-бренд доволі часто у споживачів 

асоціюється з репутацією підприємства. Якщо репутацією є те, що компанія має, 

незалежно від того, чи вона над цим працює, то HR-бренд формується на основі 

достовірних знань і відгуків працівників, підкріплених власним досвідом взаємо-

дії з компанією-роботодавцем. Прозорість і відкритість компанії – це підґрунтя 

стабільності роботи кадрів, їх лояльності до компанії та розвитку бізнесу. Без ціле-

спрямованої роботи над HR-брендом репутація може здобути негативний або нейт-

ральний характер [6]. 

Також важливо розуміти чинники, які можуть як позитивно, так і негативно 

вплинути на формування HR-бренду у практиці вітчизняних підприємств. Одним 
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із найважливіших факторів його розвитку є корпоративна культура, що уособлює 

клімат усередині організації, відносини між співробітниками, а також їхню робо-

чу етику. Інший важливий фактор – це можливості кар’єрного росту, на які може 

розраховувати працівник організації, адже культура зростання глибоко вкорінена 

в мотивації працівників. Також значним фактором є здоровий баланс між роботою 

та особистим життям, адже роботодавці, які пропонують гнучкий графік роботи, 

мають більше шансів залучити таланти. Корпоративна соціальна відповідаль-

ність, благодійність і етика також значно сприяють формуванню HR-бренду [3]. 

Етапи побудови та просування HR-бренду наведено в табл. 1 [4]. 

Таблиця 1. Етапи формування та просування HR-бренду в розвитку діяльно-

сті вітчизняних підприємств 

Етап Опис 

Аналіз  

та дослідження 

1. Аналіз поточного стану HR-бренду: визначення, як компанію 

сприймають як роботодавця на внутрішньому та зовнішньому ринках. 

2. Дослідження цільової аудиторії: розуміння очікувань та потреб по-

тенційних і поточних працівників. 

3. Аналіз конкурентів: вивчення, як позиціонують себе інші компанії 

у галузі на ринку праці 

Визначення ціннісної 

пропозиції  

роботодавця (EVP) 

4. Формулювання EVP (Employer Value Proposition): що саме робить 

компанію привабливою для працівників. 

5. Узгодження EVP з бізнес-стратегією: важливо, щоб ціннісна пропо-

зиція роботодавця відповідала загальним цілям і стратегії компанії 

Розробка стратегії 

HR-бренду 

6. Визначення каналів комунікації для просування бренду (соціальні 

мережі, кар’єрні портали, внутрішні корпоративні комунікації тощо). 

7. Розробка комунікаційної стратегії з цільовою аудиторією: ство-

рення контенту для блогів, соціальних мереж, відео тощо. 

8. Визначення KPІ для вимірювання успішності просування HR-брен-

ду (рівень залученості працівників, кількість нових кандидатів, скоро-

чення часу закриття вакансій тощо) 

Впровадження  

стратегії 

9. Зовнішнє просування: активне просування через соціальні медіа, 

участь у кар’єрних заходах, співпраця з університетами, публікації у 

ЗМІ та на кар’єрних порталах. 

10. Внутрішнє просування: підтримка корпоративної культури, ство-

рення програм мотивації, розвиток програм навчання та кар’єрного 

росту для працівників 

Моніторинг  

і корекція стратегії 

11. Моніторинг відгуків: їх регулярний збір та аналіз від співробітни-

ків та кандидатів, щоб розуміти, як вони сприймають HR-бренд. 

12. Аналіз результатів: оцінка KPІ для виявлення ефективності стра-

тегії та внесення необхідних корективів. 

13. Постійне вдосконалення: оновлення підходів та адаптація до змін 

ринку праці і очікувань кандидатів 

Джерело: складено за [4] 

Однією з найяскравіших переваг побудови HR-бренду є залучені співробіт-

ники, які пишаються своїм роботодавцем і демонструють значно вищу ефектив-

ність у роботі, що означає вищу продуктивність і більші доходи. Ще одна перевага 

полягає у позитивному впливі на витрати, пов’язані з пошуком нових кадрів, оскіль-
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ки в сьогоденних умовах існує «профіль ринку праці» для таких компаній, що 

приваблює кандидатів до них. Це також позитивно впливає на ставлення клієнтів 

і інвесторів до розвитку компанії, оскільки організації з гарною репутацією ви-

кликають більше інтересу та бажання співпрацювати [5]. 

Найважливішою перевагою формування та розвитку HR-бренду є покращен-

ня корпоративної репутації організації, що може бути досягнуто шляхом встанов-

лення прозорості та відкритості під час реалізації бізнес-процесів і стосунків із 

працівниками. Це може включати відкриті розмови про умови праці, правила ком-

панії та можливості, які вона надає. Вкрай важливо залучати співробітників до 

процесу побудови HR-бренду через обмін позитивними історіями та випадками 

успіху. До того ж розвиток корпоративної культури має бути основою через тим-

білдинг і сприяння командному духу серед співробітників. HR-підрозділ також 

повинен бути активним у зборі відгуків співробітників і враховувати їхні пропо-

зиції та проблеми. 

Отже, створення HR-бренду є одним з інструментів підвищення корпоратив-

ної репутації та конкурентної переваги компанії в нинішніх умовах. Це дає змогу 

організації залучати та утримувати кваліфікованих працівників, долати проблему 

їх дефіциту та переміщення в Україні та за кордон, будувати довіру клієнтів та 

інвесторів, а також поліпшувати внутрішній клімат в організації. До того ж побу-

дова HR-бренду є одним із важливих аспектів, що дає підприємствам конкурентну 

перевагу для досягнення довгострокових цілей. 
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